

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 112 (1048). Суббота, 16 сентября 1978 года. Цена 2 коп.

Навстречу Дню Конституции СССР

СЛОВО СДЕРЖАЛИ!

На первый год среди лучших коллективов Терiberских судоремонтных мастерских бригада слесарей-судоремонтников, которой руководит ударник коммунистического труда Леонид Васильевич Букатнев.

На днях этот коллектив одним из первых выполнил свои социалистические обязательства по достоянной встрече первой годовщины принятия новой советской Конституции «Задание трех лет пятилетки — к 7 октября».

Сейчас бригада Л. В. Букатнева выполняет работы на одном из рыболовных сейнеров колхозного флота, который должен по плану выйти из ремонта в конце сентября. Члены бригады Букатнева решили вернуть его в строй почти на полмесяца раньше срока. И

слово их не расходится с делом. Путем уплотнения рабочего графика, рациональной расстановки специалистов на объекте, взаимопомощи, ремонтникам удается перекрывать сменные задания ежедневно на 30 процентов.

В числе тех, кто своим ударным трудом способствует успеху коллектива, — Г. Кочнев, Л. Букатнев и другие передовые рабочие.

А. ЖДАНОВ,
мастер судоремонтных мастерских.

п. Лодейное.

РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Отлично грядутся в десятой пятилетке штукатурки-фасадчики, которыми руководит заслуженный строитель РСФСР Анапий Матвеевич Волошин. На протяжении этого времени коллектив из месяца в месяц выполняет производ-

ственные задания на 120—130 процентов.

Особо хочется отметить безупречную в качественном отношении работу волошинцев. Объекты, где они трудились, всегда принимаются комиссией с хорошими оценками, что является своеобразной маркой качества этого коллектива.

Принимая социалистические обязательства на текущий год, бригада А. М. Волошина решила своим высококачественным и высококачественным трудом ознаменовать первую годовщину принятия новой советской Конституции — завершить выполнение годового задания к 7 октября.

Недавно наши передовики подвели предварительный итог своей работы. Оказалось, что систематическое перевыполнение плановых заданий дает им возможность превзойти намеченные социалистическими обязательствами рубежи.

Н. НОГТЕВ,
секретарь первичной партийной организации.



Ударно трудится в эти дни на ремонте различных плавающих средств для Арктической группы бригадир судокорпусников Ретинской базы аварийно-спасательных и подводно-технических работ член КПСС Анатолий Павлович Левин. Каждое задание передовой рабочей выполняет творчески, в наименьших трудовых затратах.

Анатолий Павлович Левин ведет и большую общественную работу. Он депутат городского совета.

НА СНИМКЕ: А. Левин.

Фото В. Матвейчука.
пос. Ретинское.

Постарались сельские ремонтники

Все лето стадо молочных коров колхоза имени XXI съезда КПСС находилось в семи километрах от Терибки на летних пастбищах. Трава пыльно выросла хорошая, сочная, а это благотворно сказалось на здоровье крупного рогатого скота, качестве молока.

Сейчас стадо переведено на зимнюю ферму. Временное отсутствие животных в хозяйствах использовали для капитального ремонта коровника, подсобных помещений. За счет кормового склада ферма значительно расширена, дополнительная площадь приспособлена для содержания телят и нетелей.

В животноводческих помещениях установлено новое оборудование. В частности, заменен на более мощный паровой котел.

Особое внимание было обращено на ремонт помещений для хранения молока. Важно было создать в нем и требуемые гигиенические условия и внешне красиво оформить. Сделать это вполне удалось. Ванну, где содержится молоко, облицовали белым кафелем, стены — декоративной фанерой.

Не забыли здесь и о рабочих, обслуживающих ферму: расширена комната отдыха доярок, отремонтированы душевые.

В прошлом году зимой временами ощущался недостаток воды в коровнике. Сводная бригада ремонтников предусмотрела и это: значительно углублен колодезь, налажены автопоилки.

Отлично поработали на ремонте животноводческих помещений колхозники Валерий Зосимович Бекрешев, Александр Николаевич Семашин, Николай Михайлович Савин, плотники.

И. МИХАЙЛОВ,
заместитель председателя колхоза имени XXI съезда КПСС.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТЫ ПЯТИЛЕТКИ

РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

Уважаемые люди в коллективе Полярной автобазы Беляковы — Федор Клавдиевич и Виктор Федорович — отец и сын. Правда, Виктора по отчеству называют редко. Молод еще, но когда на рабочем собрании в очередной раз отмечают его примерную работу, то величают не иначе, как по отчеству. Радостью наполняется в такие минуты сердце Белякова-старшего.

Многие годы мечтал он о том, чтобы сын пошел по его стопам, стал рабочим человеком. Потому что нет на земле звания более почетного и более ответственного. И вот сбылись надежды...

Каждое утро до начала смены приходит Ф. К. Беляков в автобазу. Он любит утренние прогулки, когда город еще спит, а улицы дышат свежестью. Это время он использует еще и для того, чтобы подготовиться к предстоящей работе, сосредоточить на ней внимание.

Такое правило перенял от отца и сын. Ведь БЕЛАЗ, на котором Виктор работает, — огромный, негабаритный автомобиль, и чтобы управлять им необходима большая собранность, концентрация всех сил, внимания водителя.

В размеренном ритме проходит день слесаря по ремонту топливной аппаратуры. Федор Клавдиевич — единственный человек в автобазе, который в совершенстве овладел этой сложной специальностью. Кроме него и его учеников никто не выполнит проверку, ремонт и регулировку установок и де-

талей топливного оборудования. И тем не менее, ни суеты, ни излишней спешки не заметишь, наблюдая за его работой. Хорошую организацию труда Федор Клавдиевич считает основой успешного выполнения поставленных задач.

Организация труда... В представлении Ф. К. Белякова — это и инструмент, необходимый для работы, который у него под рукой, и нужная техническая литература, и рациональный рабочий график, исключающий вынужденные перерывы. И еще одна немаловажная деталь — внутренняя собранность, умение отключиться от всего, что мешает делу.

Забот у слесаря топливной аппаратуры хватает. В день через его руки проходит десять—двенадцать машин. Нужно помочь и более молодым коллегам. И как всегда, осмотреть 27-тонные красавцы БЕЛАЗы, за которыми тщательно ухаживают и водители, и вся механическая группа.

А выполнение его общественного долга? Он — председатель местного комитета профсоюза. Но сколько сил и времени отнимает выполнение этого поручения. Федор Клавдиевич — кадровый рабочий с 25-летним стажем, не привык он стоять в стороне от забот, которыми живет коллектив. Он всегда в гуще обществен-

ной жизни. На протяжении всей своей многолетней работы в автотранспортном предприятии города Полярного Беляков — бессменный руководитель местного комитета профсоюза. Ведет большую воспитательную работу. Он — наставник молодежи.

Терпеливо учит молодую смену. Практически, вся молодежь, которая ежегодно приходит в автобазу с желанием освоить профессию слесаря, проходит через его руки. В текущем году он уже подготовил по своей специальности Алексея Зайчикова, а двоих — Михаила Пудовкина и Алексея Клычкова — на повышение профессионального разряда.

И еще немаловажная деталь, характеризующая Федора Клавдиевича. Ровный спокойный характер. Никто не помнит случая, чтобы Беляков-старший сорвался, накричал, обидел спорящего кого-нибудь, а исходит это от уважения, что питает он к людям. Потому и идут к Федору Клавдиевичу подопечные, товарищи по работе, чтобы выслушать его доброжелательный и дельный совет. Однако помнят в автобазе и его принципиальные выступления на рабочих собраниях. Достается от Белякова и нарушителям трудовой дисциплины, поведение кото-

рых обсуждалось на заседаниях комитета профсоюза.

Такой же сильный и в то же время уравновешенный характер унаследовал от отца и Виктор. После службы в армии пришел в автобазу. Правда, профессию он выбрал иную, нежели отец — стал шофером. И каким — первоклассным!

Минувя проходную, первое, что видишь на территории автобазы — опромые БЕЛАЗы. Под открытым небом они стоят как застывшие великаны, и рядом с ними большегрузная машина кажется и беззащитной, и хрупкой. Для этих гигантов пока еще нет подходящего гаража, нет специалистов по их ремонту и обслуживанию. Поэтому все заботы о новой технике легли в основном на плечи ее водителей. Среди них — Виктор Беляков — один из лучших.

Он стал добрым хозяином мощного автомобиля. Глядя, как уверенно держат его руки штурвал машины, как послушно и плавно трогается 50-тонная груженная машина с места, думаешь, что рабочая династия Беляковых будет и впредь одной из самых уважаемых в автобазе.

Л. САПРОНОВА,
секретарь партийной организации автобазы.
г. Полярный.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЕВЕРНОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Восьмая сессия городского Совета шестнадцатого созыва состоится 25 сентября 1978 года в 10 часов в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О мерах по дальнейшему развитию торгового и бытового обслуживания населения в свете требований XXV съезда КПСС».

ГОРИСПОЛКОМ.

По родной стране

СТРОИТСЯ ГОРЬКОВСКОЕ МЕТРО

ГОРЬКИЙ. На десятом метрополитене страны — он создается в крупнейшем индустриальном центре Поволжья — началась проходка тоннеля. 14 сентября установлено первое тубинговое кольцо, от

которого начнется отсчет километров подземной трассы.

Первая очередь нового метрополитена пройдет по территории трех районов города и соединит автомобильный завод с Московским вокзалом. На линии протяженностью 9,6 километра намечено возвести восемь станций. Затем под-

земная магистраль форсирует Оку и выйдет в нагорную часть Горького, а другая ее ветвь протянется в район завода «Красное Сормово».

На магистральной трассе сейчас действует более 70 автобусных и около 50 трамвайных и троллейбусных маршрутов. Ежегодно наземный транспорт перевозит до 600 миллионов пассажиров.

[ТАСС].

ОЦЕНКА РАБОТЫ — ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ

По-деловому прошло отчетно-выборное партийное собрание в школе № 11. В выступлениях коммунистов прозвучала принципиальная оценка деятельности партбюро, высказаны критические замечания и пожелания. Отмечено также активное участие коммунистов в учебно-воспитательном процессе школьников.

Говоря о партийном руководстве комсомолом, Л. А. Мынзул отметила, что коммунисты школы направили деятельность комсомольцев на выполнение решений XVIII съезда ВЛКСМ, на достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола. Большая работа была проделана коммунистами М. С. Хилобоченко и Г. А. Сахончик по организации работы в комсомольских группах. Под их руководством комсомольские классы добились 100-процентной успеваемости, стали победителями соревнования среди комсомольских групп.

Сегодня, когда вся советская молодежь готовится встретить 60-летие Ленинского комсомола, комсомольцы нашей школы взяли повышенные обязательства: «Хорошей учебой, примерным поведением, трудовой и общественной активностью встретить юбилей комсомола». Л. А. Мынзул призвала коммунистов возглавить движение комсомольцев, вставших на 60-дневную вахту в честь юбилея.

На собрании было отмечено, что партийная организация особое внимание уделяла вопросам организации социалистического соревнования. Коммунисты А. М. Ковтун, Л. Г. Кубышкина стали инициаторами движения в борьбе за об-

разцовый кабинет. Их инициатива была поддержана учителями школы В. В. Чингаицовой, М. В. Герасимовой, И. Е. Нарожным, З. М. Фокниной.

Одной из главных задач школьной партийной организации является — умение глубоко вникать в существо педагогического «производства», в содержание обучения и воспитания. Этому вопросу на партсобрании были посвящены выступления директора школы З. И. Вареница, завуча Ю. В. Шестаковой, учителя русского языка и литературы М. С. Хилобоченко. Они подчеркнули, что главная задача учителей-коммунистов постоянно совершенствовать качество обучения и воспитания школьников, добиваться стопроцентной успеваемости.

Коммунисты школы оказали высокое доверие, избрав членами партийного бюро отличника народного образования М. С. Хилобоченко, награжденную Грамотой Министерства просвещения РСФСР, учителя Л. Г. Кубышкину, директора школы З. И. Вареница, учителя русского языка и литературы Е. Ф. Крапивину.

Отчетно-выборное собрание стало смотром коллективной деятельности коммунистов и явится импульсом для дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики, будет содействовать росту активности коммунистов, повышению их роли в коллективе.

В работе собрания принял участие секретарь ГК КПСС Ю. И. Кимаев и инструктор ГК КПСС С. А. Кадькова.

Г. ЛУКИНА,
секретарь парторганизации школы № 11.



Москва. Большую помощь пропагандистам и слушателям системы политической и экономической учебы оказывает кабинет политического просвещения шелкового комбината имени П. П. Щербакова.

В партбиблиотеку кабинета уже поступила новая политическая литература и наглядные пособия.

64 пропагандиста будут руководить занятиями в кружках, полишколах и на теоретических семинарах.

Слушатели народного университета продолжают учебу по курсу «Передовой опыт повышения качества продукции».

Всего в системе политической и экономической учебы приступит к занятиям в новом учебном году свыше двух тысяч щербаковцев.

НА СНИМКЕ: слушательницы теоретического семинара Т. А. Полиуск и Н. Г. Джавахишвили в кабинете политического просвещения.

(Фотохроника ТАСС).

РОЖДЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТКРУЖКА

Приближается октябрь — начало работы комсомольских политкружков. У нас в организации ВЛКСМ это будут первые занятия. Год юбилея Ленинского комсомола — год рождения нашего кружка. Назрела необходимость не просто слушать лекции от случая к случаю, а вести планомерную учебу с членами ВЛКСМ.

Сейчас в нашей организации 17 комсомольцев, все они станут слушателями комсомольского политического кружка.

Руководителем избрали на собрании нашего товарища, активную комсомолку воспитателя Татьяну Ищенко. Татьяна была членом штаба «Комсомольского прожектора», но часто брала на себя добровольные обязанности лектора. Теперь это будет ее основным комсомольским поручением.

Т. ГРОМИК,
воспитатель
детского сада № 44,
заместитель секретаря
комсомольской организации.

Последнее время все большее внимание уделяется вопросу деятельности комсомола на селе. Л. И. Брежнев, выступая на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС с докладом «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» сказал, что немалая роль в этом деле отводится молодым сельским труженикам. Комму как не им решать узловые проблемы сельского хозяйства. Но успех будет зависеть прежде всего от того, насколько комсомольская организация отличается боевой, ударной силой.

Как обстоят дела на этот счет в организациях ВЛКСМ на селе в нашем районе в преддверии отчетов и выборов? Получив неутешительный ответ на вопрос в городском комитете ВЛКСМ, я побывала в колхозе имени XXI съезда КПСС.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

В ТУПИКЕ ПРОБЛЕМЫ

В ЭТОМ колхозе одна из самых многочисленных комсомольских организаций Североморской пригородной зоны. Встретившись с секретарем партбюро колхоза Л. К. Карельским и принимающим дела комсомольской организации молодым коммунистом З. Прокopenко, попросила рассказать их о работе организации ВЛКСМ, о руководстве и направлении деятельности комсомольцев партийной организацией, о трудовых успехах молодежи.

Колхоз имени XXI съезда КПСС — рыболовецкий. Начиная с такой характеристики потому, что все недостатки в организационной работе сводят к специфике деятельности колхоза. Из тридцати членов ВЛКСМ, стоящих на учете, на берегу работают всего четыре человека. Основной контингент — рыбаки, которые большую часть года проводят на промысле. Но и это еще не все — рыбаки в основном своем большинстве не местные жители. Вот и получается, что, даже находясь на берегу, члены комсомольской организации практически не могут собраться все вместе.

После такого заявления руководства стало ясно, что об активной деятельности организации ВЛКСМ говорить рано.

Но если члены ВЛКСМ не могут собраться все вместе, то, наверное, должны существовать комсомольские группы на судах? За эту «соломинку» ухватилась секретарь комсомольской организации.

— Да, комсомольские группы на судах работают, — говорит Зоя Прокopenко. — Но мы не можем поддерживать с ними постоянную связь (радиogramму и ту невозможно передать). Знаем, что они выпускают «молнии», стенные газеты, проводят собрания, выполняют взятые обязательства.

Оставим эти слова на со-

вести нового секретаря. Она говорит о том, что прочтала в документах предшественницы. Данные Североморского горкома ВЛКСМ лишены таких бодрых заявлений. Им хорошо известно, что комсомольские группы, созданные (с их участием) на судах в период отчетов и выборов распались по причине текучести кадров. И говорить о группах, которые остались в старых списках, но существовать практически перестали, поздно.

Из одной проблемы вытекает другая — неудовлетворительная воспитательная работа, плохая подготовка своих местных кадров, а скорее всего не существующая подготовка.

Можно, конечно, привести такой веский аргумент, как нежелание молодежи выбрать трудную профессию рыбака (хотя и хорошо оплачиваемую), опираясь на тот факт, что за последние четыре года ни один выпускник местной школы не пришел в колхоз. Не появляются и желающие стать колхозными степендаатами в училищах морского флота. Тут скорее всего сказывается слабая профориентационная работа в школах, что на совести партийной и комсомольской организаций.

Возьму на себя смелость утверждать (не снимая ответственность с ГК ВЛКСМ), что запущенная работа комсомольской организации — есть просчет партийного руководства колхоза имени XXI съезда КПСС. Комсомольцы не могут провести собрание, так как находятся на промысле, а коммунисты при этом регулярно собираются (хотя находятся на тех же судах). Члены КПСС, уходя в море, оставляют доверенности на удержание из заработной платы членских взносов, а члены ВЛКСМ это не практикуют и многие числятся в задолжниках. За другими делами партийной организаци-

ей забыто не менее важное — контроль и помощь организации ВЛКСМ, своему резерву.

ВОЗВРАЩАЯСЬ к разговору с комсомольским секретарем, все-таки появляется уверенность, что, несмотря на сложившуюся в организации неудовлетворительную обстановку, работа будет налажена. Эта уверенность укрепилась тогда, когда во время подготовки этого материала позволила Зоя Прокopenко и сообщила, что один вопрос решен — задолженность почти погашена, и доверенности на уплату взносов комсомольцы стали оставлять. Значит можно было сделать это и раньше?

Не прошло и месяца как молодой коммунист Прокopenко стала секретарем комсомольской организации и налицо первые перемены. Вот и еще напрашивается один вопрос — о подборе руководящих кадров. Не оттого ли получился «завал» в организации ВЛКСМ, что во главе стоял безынициативный товарищ?

Есть и еще причина надеяться на лучшее. В первую нашу встречу Зоя рассказывала о том, как трудятся комсомольцы. Они готовы отстоять на вахте столько, сколько потребует. Не обращают внимание ни на усталость, ни на плохую погоду — когда «идет» рыба, работают как охотничьи. Секретарь назвала фамилии комсомольцев передовиков производства электромеханика Валерия Губкина, мастера лова Олега Шарина, матроса Александра Ступку, третьего штурмана, получившего рекомендацию для вступления в кандидаты КПСС Виктора Захарова и других. Значит есть все-таки на кого опереться секретарию комсомольской организации.

Приближаются отчеты и выборы в комсомольской организации и, если не может организация ВЛКСМ колхоза сама сохранить созданные комсомольские группы на судах, то надо объединить усилия городского комитета ВЛКСМ, партийной и комсомольской организаций колхоза имени XXI съезда КПСС. Оказать помощь и укрепить группы силами молодых коммунистов, а опытным членам КПСС, из числа экипажа судна, взять под контроль работу комсомольской группы вдали от родных берегов.

Настало время не просто констатировать факт, что колхозные комсомольские организации — слабое звено, а принимать другие меры, не отпуская руки от неудачных попыток прошлых лет. Это одинаково относится к комсомольцам и коммунистам колхоза имени XXI съезда КПСС и к городскому комитету ВЛКСМ.

Г. СЕНЬКОВА.

В комсомольских организациях

Опыт — на вооружение

Людмила Воронечкая — на 113, Валентина Сивакова — на 112—113, молодой коммунист Ирина Шарова на 140—145 процентов.

И как ни приятно говорить об успехах, придется сказать и о просчетах. Трудно в этом признаться, но секретарь цеховой комсомольской организации участка телеграфистка Ирина Матвеева не справилась со своими обязанностями. Здесь сыграла роль ее неумение, нежелание работать после первых же трудностей организационного порядка и, конечно, не снимало вину с комитета и с себя лично. Перед отчетно-выборным собранием члены штаба «Комсомольского прожектора» организации ВЛКСМ узла связи провели рейд на телеграфе. И на стенде появилась «молния» «По следам проверки». Начинается она словами одобрения о выполнении и перевыполнении

норм выработки молодыми работницами, перечисляются фамилии идущих впереди. Но далее, как ложка дегтя, — плохо работает телеграфистка Чайникова, допускает серьезный брак в работе, до сих пор не встала на комсомольский учет. Сказался пробел в индивидуальной воспитательной работе.

Неплохо проявила себя заместитель секретаря комсомольской организации участка телеграфистка Валентина Сивакова. Она и молодой коммунист Ирина Шарова вели по существу всю работу с комсомольцами в организации.

На отчетно-выборном собрании подведены итоги, и вновь избранный актив приступил к работе, взяв на вооружение положительный опыт и учтя недостатки. **Л. КРЫЛОВА,**
секретарь комсомольской организации
городского узла связи.

Вымпел — за отличную работу

Поляринский молочный завод. Участок изготовления заквасок и кисломолочных продуктов... Это небольшое помещение украшает красный вымпел, на котором «золотом» написано: «Победителю социалистического соревнования»... Здесь работает ударник коммунистического труда Зинаида Бежкенева.

Участок изготовления заквасок и кисломолочных продуктов на заводе считается одним из главных, а профессия, которой в совершенстве владеет З. Бежкенева, пожалуй, самой сложной.

Кто из хозяек не испытал чувство досады из-за неудав-

шегося кефира или сметаны, которые получились такими, несмотря на все наши старания. А причиной постигшей неудачи могла стать и неправильно приготовленная закваска.

К счастью, у поляринских изготовителей заквасок подобных казусов не бывает. Зинаида Бежкенева хорошо знает свое дело. Вместе с лаборантом-микробиологом они заботливо «выращивают» свое детище в лабораторных условиях. Тщательно промывают его, а затем на этой основе разводят настоящую производственную закваску, которая, как правило, отличается хорошим каче-

ством. Это отмечается не только лабораторией, но и жителями Полярного.

А какая вкусная, аппетитная сметана получается благодаря умению изготовителей заквасок! Она идет обычно первым и даже высшим сортом и, конечно же, пользуется повышенным спросом.

Успехами изготовителей заквасок гордится весь коллектив завода. Участку присуждаются призы места в социалистическом соревновании. А пример Зинаиды Бежкеновой убеждает нашу молодежь в необходимости овладеть смежными специальностями.

Всего два с половиной года

она на заводе. Пришла, как и многие, без специальности. За этот сравнительно короткий срок освоила работу оператора на автомате по розливу молока и кефира в бумажные пакеты, оператора цеха восстановления молока и третью специальность — изготовителя заквасок. Стоит ли говорить о том, какое большое значение имеет взаимозаменяемость в нашем коллективе. В случае необходимости, Зинаида не раз подменяла отсутствующих, помогала обеспечить бригаде выполнение сменного задания. Вот и сейчас ей доверено ответственное дело — З. Бежкенева исполняет обязанности бригадира.

Т. АНДРЕЕВА,
директор Поляринского
молокозавода.

СЕМИНАР

при санэпидстанции

В Североморской санэпидстанции прошел однодневный семинар для работников гостиниц и общежитий. О санитарных правилах содержания общественных жилых зданий рассказала врач по коммунальной гигиене Л. Ф. Юрчина. Наиболее распространенные инфекционные заболевания были темой доклада врача-эпидемиолога Т. Н. Дорошенко. По различным другим вопросам перед участниками семинара выступили: помощник санитарного врача по коммунальной гигиене В. Г. Шаповаленко, заведующая дезинфекционным отделом СЭС В. П. Снытникова.

Наш корр.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НЕ ПОРА ЛИ СТАВИТЬ ТОЧКУ?

ЗИМОЙ:

— Пойдем в субботу на каток?

— Лед еще плохой.

— Ты уже был там?

— Да нет, даже наша траншея еще плохо промерзла. Вчера вот Серега чуть не провалился...

ВЕСНОЙ:

— Витек, куда ты?

— К школе, заправку делаем. Айда с нами...

ЛЕТОМ:

— Спорим, прыгну на ту сторону?

— Куда тебе... Я в прошлом году во втором классе был, когда научился прыгать. А ты — первоклашка. Еще рухнешь. А там глубоко. Метра два будет...

ОСЕНЬЮ:

— Ой, Максимка, вчера сметота была. Девчонки из нашего класса прыгали на спор в канаву, а выбраться оттуда не могут. Чуть не плачут. Еле вытащили их. Все перепачкались...

Микрорайон школы... Сегодня это словосочетание привычно. В представлении нашем сначала возникают так называемые атрибуты школьного окружения: спортивная площадка, пришкольный участок. А вот у североморской школы № 5 не первый год на постоянной прописке находится довольно уникальное для микрорайона любой школы сооружение — дренажные канавы...

Ничто не возникает из ничего — гласит закон физики. Так и эти канавы не возникли случайно или по чьему-то неразумному велению. А посему, как каждое фундаментальное дело, появление их имело свою историю и даже предисторию.

Пять лет назад с громким титулом школы — новостройки пятая североморская школа вступила в строй. Вступила с довольно крупным строительным огрехом — отсутствием у здания дренажной системы. Первая осенняя распутица принесла первые огорчения — подпочвенные воды начали затоплять подвальное помещени-

е школы. Естественно, стала бить тревогу директор школы — тогда еще Мария Афанасьевна Ефимкина. Лишь спустя три года эта тревога была, наконец, услышана: вокруг школы, как вокруг неприступной крепости, был вырыт ров.

Первоклассники, бывшие свидетели его возникновения, пошли уже в третий класс. Летом здешним мальчикам приволье: игра в сражение, почти настоящие окопы, блиндажи. Да и родители первое

время были вроде бы спокойны: ребенок около школы, а мальчишеские игры — понятное дело...

Но спокойствие длилось недолго. До тех пор, пока в канаву в прошлом году не упала малышка из первого класса — Юля Отмахова. Однако ни справедливое возмущение родителей, ни настойчивость директора, ни вмешательство городского отдела народного образования должного эффекта не произвели: канавка продолжала свое существование, пышно расцветая летом и обильно затопляясь водой осенью и весной.

Шли недели, месяцы... О необходимости срочного завершения дренажных работ вокруг школы помнили все, но странное дело, — будто не замечали, что под постоянной угрозой находится здоровье не одной сотни ребят.

Так, возвращаясь из школы домой, упала в траншею Ира Дмитриева...

Секретарь-машинистка школы В. Д. Абедева однажды пришла на работу вся в слезах: ее семилетняя дочка побывала в канаве. Девочка очень испугалась, сильно ушиблась...

Примеры подобных случаев можно приводить еще и еще. Остается только почувствовать директору школы Г. А. Барышкину, учителям, под чью ответственность ежедневно приводят своих первоклассников свыше сотни родителей.

А директор сокрушенно разводит руками:

— Канаву вырыть — вырыли. Но это еще полдела. Конкретных сроков завершения работ строители пока не называют. А школа уже два года страдает вдвойне: висит над нами домиклов меч детского травматизма и затопляет нас все также. Еще не везде уложены в траншеях трубы — значит и нет оттока воды от школы. Надо сказать, что не удовлетворяет и качество выполнения строителями своих работ. Вот, допустим, уложили они трубы в определенный участок траншеи, а щебенки, чтобы засыпать траншею, не хватает. Сыпят песок, а его размоет первым же дождем...

Забота о подрастающем поколении, о школе... На эту тему много и охотно говорят на собраниях в различных организациях, в том числе и строители. Проводят рейды, смотрят, отчитываются в оказании шефской помощи. И вдруг — такое, мягко говоря, равнодушие...

Не пора ли строительной организации во главе с тов. Мохатым пересмотреть свою позицию в этом важном деле? Не пора ли ставить точку в этой затянувшейся эпопее?

Е. АНАТОЛЬЕВА.



● Зима — контролер строгий

ДОПОЛНЕНИЕ К ПЛАНУ

Вот и сентябрь наступил. Желтые и красные косички появились в кронах рябин и берез, местами на склонах сопок пожелела трава. Осень...

Временами солнце еще одаривает нас своим теплом. Но и холодные затяжные дожди уже не редкость. А завтра, быть может, вдруг загудит студеный ветер Ледовитого океана. За одну ночь вырастут кругом стрельчатые сугробы, разом похоронят надежды нерадивых хозяев, которые «не успели» подготовиться к встрече матушки-зимы. К нам, в Заполярье, она, известно, является без особого предупреждения. И горе тому, кто забудет оказать ей достойный прием: зима мстительна и взыскательна строго.

— В прошлом году мы воочию убедились в этом. Казалось бы, все необходимое для работы в зимних условиях сделали, все предусмотрели и учли. На поверку же оказалось, что один из главных моментов подготовки к холодам упустили из виду. Конкретно, не прочистили канализационную и дренажные системы. В итоге делать это пришлось зимой, в условиях крайне неблагоприятных. Неземлемо сложнее, чем летом, например, зимой вскрывать локи систем: нужно и снег отбрасывать и скалывать лед... Работа порой двигалась медленно, а это в какой-то мере отрицательно сказывалось на выполнении производственных заданий.

Говорят, на ошибках учатся. Но, как ни странно, очистку канализационной и дренажной систем мы и в этом году забыли внести в план подготовки к осенне-зимним условиям работы. Уже потом спохватились, допояли. Именно поэтому мне хочется подчеркнуть: любая работа будет сделана хорошо и в срок, если будет она достаточно четко спланирована, если неукоснительно будут соблюдаться дисциплина плана, сроки выполнения тех или иных заданий.

В нынешнем году на молокозаводе подготовка к холо-

дам началась, когда еще не сошел снег от прошедшей зимы, началась именно с детальной разработки и составления плана. Десять его пунктов предусматривают и замену изоляции паропроводов, и ремонт вентиляции, технологического оборудования, производственных помещений, и благоустройство территорий. Словом, дел было много, но постоянно сверяясь с планом, мы уже сейчас можно сказать, к зиме подготовились вполне основательно.

Наиболее ответственный участок, конечно, паропровод. Ведь тепло для нашего предприятия — самое главное. Ремонт паропровода под руководством инженера В. С. Антонова занималась бригада энергослужбы В. П. Пашинцева. Владимир Павлович и его товарищи успешно справились с заданием.

Ход подготовки тщательно анализируется на производственных планерках. Ответственные сообщают о том, что сделано, что предстоит сделать. На одном из недавних совещаний было доложено о выполнении нескольких мероприятий, предусмотренных планом: заменены бойлеры для подогрева воды, прочищена канализационная система, осуществлен ремонт производственных помещений. Последующая проверка показала: работа выполнена с высоким качеством.

Надо сказать, что именно строгий и взыскательный контроль со стороны администрации, партийной и комсомольской организаций помогает оперативно решать не только производственные задачи, но и готовиться к зиме.

Возьмем, к примеру, вопрос, волновавший коллектив несколько лет подряд, — снабжение предприятия паром. От его недостатка мы часто бедствовали в прошлые зимы. А все дело в том, что к нашей ветке от ТЭЦ были присоединены еще несколько организаций. Активисты предприятия настойчиво воевали за пар, не

До 30 женских платьев в месяц шьет комсомолка, портниха швейной мастерской № 2 поселка Лодейное Наташа Ковалева. Заказчики всегда довольны ее работой: изделия ладно скроены и красиво пошиты.

Наташа овладела смежной профессией закройщицы. В отсутствие этого специалиста она успешно справляется и с раскроем ткани.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Н. Ковалева.

Фото В. Матвейчука, пос. Лодейное.

